

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en sus tupidas redes.

RENOVACION

ANO XIII :: Fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 524

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo. || Jaén 27 Septiembre de 1938 || Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

La solución es difícil

No clarea el horizonte europeo. Y no es ello por falta de esfuerzos conciliatorios de las democracias. Chamberlain, rompiendo los moldes de la tradición británica, se presta a la humillación que supone ir a Berchtesgaden para entrevistarse con el esclavizador del pueblo alemán. Una vibración de asombro corre de una parte a otra de Europa ante el anuncio de la conferencia, que pone en los ánimos de todos un sentimiento de esperanza sobre la posibilidad de una mejoría en la grave crisis en que está a punto de precipitarse la civilización.

Lo que se creía una conversación laboriosa de varios días se convierte en una entrevista de horas, Hitler, con su acostumbrada brutalidad, plantea su tesis: la región de los sudetes debe incorporarse a territorio alemán en los distritos que según él, tienen mayoría alemana, y los que tengan cualquiera que sea su proporción, minoría alemana, se organizarán en régimen autonómico. Y agrega que Henlein será ayudado para conseguir tal fin. No hay disyuntivas para el «premier» británico, que no considerándose autorizado para resolver, tiene que precipitar su regreso, subiendo en el avión en Munich con rumbo a Londres.

Al escribir este comentario no sabemos aún de manera oficial cómo se desarrolló la entrevista; pero es elocuente consignar que León Blum desde «Le Populaire» considera fracasado el intento del jefe del Gabinete inglés. En apoyo de la opinión del líder socialista francés está el comentario del «Daily Telegraph», que explica cómo Chamberlain tuvo que señalar al dictador nazi que ante un «putch» del Reich en Checoslovaquia tropezaría con la fuerza de Inglaterra y Francia, estrechamente unidas.

Se suceden en Londres las entrevistas. En Doving Street y en el Foreign Office la actividad es inusitada, y uno de los primeros actos del primer ministro británico a su regreso es informar con detalle y

amplitud a su monarca. Celebró consejo el Gobierno del Reino Unido para oír la exposición de Chamberlain, se llama a consulta a los embajadores de Francia y los Estados Unidos y se acuerda invitar a los señores Daladier y Bonnet a que se trasladen a Londres, para donde salieron ambos gobernantes franceses. Es obvio insistir. Pero conviene sentar la afirmación de que el intento inglés es un fracaso más a sumar en la larga lista de desaciertos y errores que cosecha en su actuación política y diplomática Neville Chamberlain.

Caminamos hacia el desastre a pasos agigantados. A Hitler no hay quien lo detenga en su carrera insensata, y para precipitar los acontecimientos, el nazismo se dedica a detener en Alemania a los súbditos checos por el sólo delito de serlo; los círculos hitlerianos no cuidan de ocultar sus propósitos de pronta agresión contra la República checa, y como si quisieran hacer un ensayo de ruptura, ordenan al ministro alemán en Praga que abandone dicha capital, trasladándose a Berlín. En otro orden no cesa el descubrimiento en territorio checoslovaco de verdaderos arsenales de armas alemanas, destinadas a la guerra civil que están encendiendo Henlein al dictado de la Wilhemstrasse, y para dificultar más el problema, han inducido a la minoría polaca de Checoslovaquia a que reivindicue cualquier privilegio que se conceda a otra minoría.

Las noticias de última hora ya van perfilando más los siniestros propósitos de Berlín. Se están organizando y armando en Alemania bandas de francotiradores para actuar en Checoslovaquia «defendiendo» a los sudetes. Se trata simplemente de la participación alemana en la guerra civil, caso que no es nuevo en los anales de la historia contemporánea y que con tan triste experiencia conocemos en España. Se produce otro caso de invasión de un Estado por otro

ENTELEQUIAS EL PASO DE UN FANTASMA

Ha pasado por nuestra visión angustiada el fantasma del que fue rey de España. Unas entrevistas, unas frases cursis y la ridícula esperanza de volver a reinar cualquier día.

Es tan intenso el drama de España, que no tolera un solo personaje cómico. A Queipo se lo comió la guerra. A Goicoechea no le dejan hablar. La lucha está entre malvados y leales. ¿Qué pinta, pues, el Borbón ese?

Ya sabemos que se ha pasado la vida buscando las coyunturas oportunas para aprovecharse de todo. Pero una guerra no es una coyuntura, sino una gran desgracia, y de las grandes desgracias no pueden aprovecharse más que los cuervos, que son algo, y no fantasmas como el títere que fue rey de España.

Parece mentira que ose todavía llamarse a la parte en la guerra de España. Hasta como traidor es de los más insignificantes. Nadie hace caso de él. A nadie interesa. Pero él intriga y se menea más que el rabo de una lagartija. ¿Es que no se acuerda ya de su huida vergonzosa por el puerto de Cartagena, con el cigarrillo en la mano y el temblor de la humillación y del miedo en todo el cuerpo? ¡Ah! Aquellos guardianes que le destacó la República, sin embargo, no martirizaban, no mataban, no eran bárbaros de nacimiento como los monárquicos que él nos dejó en los valles republicanos. Lo custodiaron hasta el buque y ni siquiera le despidieron ondeando la bandera tricolor, que era la que empuñaba el pueblo español.

Las monarquías «suspendidas» por la efectiva soberanía popular

y es nuevamente el totalitarismo el autor de la agresión.

Ante hechos tan graves. Londres hace como que los ignora y se aferra a las conversaciones y entrevistas. Pero mucho nos tememos que los acontecimientos desborden a los que tan imprudentemente y con ceguera suicida practican ante el peligro el sistema defensivo del avestruz.

Suscripción abierta por la Sociedad de Tipógrafos de Jaén

en favor de la familia de su malogrado afiliado Antonio Baldoy Ruiz, fallecido el 26 de Agosto.

Pesetas

Suma anterior	1.258'60
Antonio Mesa Ortega	25'00
Manuel Valenzuela Cuevas	10'00
Jesé Rodríguez Dacosta	10'00
Antonio Muro	10'00
Antonio Juárez	10'00
Francisco Cano	5'00
Agapito Serrano	5'00
José Zamorano	5'00
Blás Solas	10'00
Jacinto Montejo Angeles	10'00
Sociedad Juventud Fabril	20'00
Sociedad de Peluqueros Barberos	25'00
Sociedad de Camareros	25'00
Sociedad de Trabajadores del Estado	25'00
Sociedad de Dependientes de Comercio	50'00
Sociedad de Mineros	25'00
Recaudado por la Sociedad de Mineros	38'00
Fernando Cobo	5'00
Francisco García	5'00

Suma y sigue 1.576'60

Los donativos se reciben en los talleres tipográficos de «La Regeneración», Bernabé Soriano, 20.

no se reanudan nunca. Sería un caso nuevo en la Historia. Lo que ocurre es que los soberanos caídos no tienen ya más amparo que el de las dictaduras férreas y sanguinarias; los pueblos no les quieren; mejor dicho: les aborrecen, les odian, y si no es por la fuerza no les abren en ninguna ocasión las puertas de su soberanía.

La nota cómica no encaja, desde luego, en el drama de España. El que fue rey de España, carcamal sin talento y cabaretista sin dinero, tendrá que morir lejos de la España que intentó jugarse en sus partidas de «polo». De la España republicana que tanto le ha desconcertado en sus téticas borracheras de Roma.

Ha pasado por nuestra visión angustiada el fantasma del que fue rey de España. Pero acabamos de espantarlo con el pensamiento.

Arturo MORI.

TANTEOS EN LA NIEBLA

Evolución milenaria del socialismo antes de Carlos Marx

por DARIO PÉREZ

Ocurre con el socialismo algo de lo que sucede con América. Para el vulgo América empieza en Cristóbal Colón. Antes era una paramera escondida tras el Atlántico, donde vegetaba una fauna salvaje. Sintetizó su vasta erudición Pi y Margall en una conferencia titulada «América antes del descubrimiento», la cual constituye un formidable alegato de la civilización de un pueblo de admirable organización cultural, artística, riqueza y perfección de algunas de sus instituciones. El vulgo supone que el socialismo empieza en Carlos Marx. Los socialistas debieran enaltecer su doctrina proclamándola de origen mucho más añejo. No es la doctrina de un siglo, sino de muchos siglos. No la crea Marx, como Colón no creó América. Colón encontró el nuevo Continente en la ruta homérica de sus adivinaciones. Marx encontró la nueva doctrina en la ruta profunda de sus investigaciones filosóficas. Lo que hizo Marx fue prestar a la humanidad el gigante servicio de polarizar en postulados concretos como una ecuación algebraica la aspiración de perfectibilidad humana latente y difusa en los visionarios, profetas, utopistas, mitólogos, exploradores del futuro, los precursores, en suma, que balbuceaban unos principios en la claridad de la luz central. Pero todo eso encierra la plena demostración de la eficacia divina de la evolución en la conciencia de los pueblos.

Antes de Jesucristo, en el siglo XIII, la corrupción se había apoderado de Damasco, y los que dormían en lechos de marfil practicaban el soborno, falseaban la calidad y el peso y explotaban a los pobres con la misma impudicia que los especuladores de nuestros días. Desde la colina en que apacentaba sus ovejas, Amós lanzó su maldición contra esas prácticas y predijo otros reinos en que los habitantes «plantarán viñas y beberán el vino, harán huertos y comerán la fruta de ellos». Cincuenta años después anunciaba Isaías que «el rey protegerá al débil y aplastará al opresor en plena obra de justicia que alegrará el desierto y florecerá como un lirio». Y Jeremías, Ezequiel y todos los profetas del Viejo Testa-

mento en los que se abocetaba el ideal de una sociedad equitativa y feliz—meños visionarios que los escritores apologeticos, hasta Jesús que anunció la venida del reino de Dios, fundado en el amor.

Tras los profetas extintos surge el utopismo, iniciando en Savonarola la ciudad filantrópica, sueño teocrático alentado por una inclinación religiosa exenta de tendencias económicas y sociales, dibujadas en la República de Platón. Y emerge, por desconfianza, en todas las instituciones políticas, la esperanza del Estado que incorporase en sus leyes e instituciones «la unidad fundamental del individuo moral con el Estado socializado». Platón organiza un Estado perfecto donde todos eran felices a base del comunismo en la propiedad y la familia. Después de Platón, dos mil años de gestación en la noche muda y estéril... Nueva aurora. Los utopistas filosóficos; la filosofía estoica el «jus naturale», enseñando que todos los hombres habían nacido libres, y el «jus gentium» con la legalización de la posesión; la revolución campesina de 1381; el comunismo en el estado natural; la utopía de Tomás Moro. Y principia la acción de pensadores y filósofos con la creación de mundos en que aplicaban sus teorías. Utopías alemanas e italianas. Socialistas franceses: Saint Simón, pretendiendo el maridaje de la ciencia y la industria; Fourier, con sus experimentos del falasterio; Luis Blanc, con sus talleres sociales; Proudhón, encendiendo la hoguera anarquista; Owen, con sus paralelogramos, culminación de una serie de teorizantes sobre el valor, la ley, la maquinaria. Los utopistas americanos, desde Greeley a los escritores utopistas ingleses Morris y la «Utopía moderna» de Wells...

Filósofos y economistas, poetas y pensadores, caminan entre fracasos que paradójicamente representan la escala ascendente hacia la verdad, del propio modo que el «abstractum de la filosofía utópica, de las concepciones fantásticas de mudanzas sociales, de gobiernos absurdos, de novelescas distribución de tierras y transformación de industrias y formación de efi-

El aprovechamiento de trapos y metales

UN EJEMPLO DE GENEROSIDAD

Hace algunas semanas que viene realizándose en las ciudades y pueblos de la España leal la recogida de trapos y metales que, convenientemente transformados, han de ser convertidos en elementos de combate y en ropas de abrigo para el combatiente.

En esta labor colaboran incluso los propios soldados.

Hace pocos días en una importante comarca próxima a Barcelona, un grupo de soldados de Intendencia ha hecho entrega de muchas toneladas de hierro y de ropa que recogieron ellos mismos, en las horas libres de servicio.

Y en todas las ciudades de España se están produciendo casos que demuestran cómo el pueblo está dispuesto a servir, por todos los medios a la anhelada victoria y cómo también se preocupa la retaguardia de asegurar a sus combatientes un invierno en el que estén protegidos contra los rigores del frío, de la lluvia, de la nieve...

Tal es el ejemplo de una mujer que vive en Barcelona con su hija—obrero de un taller—y que tiene otro hijo en el Ejército. Esta mujer fué, no hace mucho, a la alcaldía de barrio para entregar un montón de ropa

—¿Es inservible?—le preguntaron.

—No—respondió—. Es ropa de casa. Toda la ropa de invierno.

—Pero mujer—la indicaron—¿y qué ropa tendrá usted, cuando venga el frío?...

—Para la calle, con una toquilla tengo bastante. Y para dormir, ya encontraremos cualquier cosa con que taparnos, aunque sean papeles de periodico.

Todavía intentaron convencerla. Pero ella insistió:

—No, no. Yo sé por mi hijo lo que sufren los soldados en el invierno. Y yo sé, por mí misma, lo que sufren las madres de los combatientes cuando llegan los rigores del frío. Ahí lo dejo todo. ¡Para ayudar a mi hijo y a los de toda España!

El referido caso, auténtico, demuestra la generosidad y el entusiasmo con que el pueblo coopera a esta obra.

Pero no es tanto lo que se pide. Solamente la entrega de lo viejo, de lo inservible, para su transformación y empleo adecuado en beneficio de los que pelean por la Causa.

Y esto sí que todos estamos obligados a facilitarles sin demora.

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

MARTINEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAEN.

Representación de Ayuntamientos. Empresas industriales. Certificados de Catastro. Licencias de caza. Cuotas militares. Asuntos de Hacienda, Matriculas de automóviles. Carnets de conductores. Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

meros Estados perfectos han ido marcando grados ascendentes en los conceptos fundamentales para la emancipación humana. Porque, nótese, a través de ese mundo gigante del pensamiento, hay un sólo impulso de manumisión, diluido en máximos ejemplos, teorías saturadas en un espíritu de abnegación y fe en el destino de la Humanidad, que el tiempo lima, pule y ajusta a las nuevas necesidades del hombre para su emancipación.

Todo eso constituye el esfuerzo armónico de la Humanidad, que tanteaba en la niebla de sus apoteogmas imprecisos buscando el alveo por donde discurriría la corriente encauzada y siempre renovada. Y cuajó lentamente hasta encon-

trar las nuevas fórmulas—que luego modificará el curso incesante de la vida infinita—en la interpretación materialista de la Historia, teoría de la lucha de clases, doctrina de la plusvalía, un socialismo científico, en fin, que tiene su cuna de fuego en la revolución de 1848 y su verbo en Carlos Marx, quien, según Engels, vino a hacer por la historia lo que la teoría del Darwin ha hecho por la biología.

JOSE JIMENEZ JEREZ - JAEN

]]]]

EL SASTRE DE LAS 4 JOTAS Plaza de San Francisco, 7 — Jaén

El caso desvergonzado de Burgos A lo que llama Franco "integridad de la Patria,"

Primera hipoteca sobre el suelo español

Cuando la República abrió al pueblo las puertas del templo de la soberanía nacional, había sido ya ésta maltratada de una forma ignominiosa. Durante el último medio siglo de régimen monárquico, las castas privilegiadas sostenedoras del llamado «trono de San Fernando», convirtieron el solar hispano en un país en liquidación.

Nadie ignora que la primera guerra carlista empezó en 1833 y terminó en 1839 (seis años de lucha y latrocinio). Que la segunda, estalló en 1872 y concluyó en 1876 (cuatro años de guerra a beneficio de la autocracia). Que los gobiernos de la Regencia nos condujeron a los desastres de Cavite y Santiago de Cuba (más de 20.000 hombres perdidos en loor de plutócratas extranjeros). Y, que, los delirios imperialistas de Alfonso XIII tuvieron por remate el Barranco del Lobo y el desastre de Annual (11.000 españoles más, inmolados por cuenta de contrabandistas, prestamistas y estafadores internacionales). Lo cierto es, que, como consecuencia de la política de esta verdadera anti España, pasaron a manos extranjeras los grandes yacimientos de piritas de hierro y cobre de Río Tinto y Tharsis, las explotaciones mineras de plomo, carbón, azufre, plata, antimonio, arsénico, mercurio, sales potásicas, etc.

La Deuda pública española ponía un digno broche a la explotación de la era monárquica. En 1929 ascendía a más de 19.000 millones de pesetas, y los intereses que por ella se tenían que pagar, devoraban, anualmente, cerca de 900 millones de pesetas.

Delincuentes de lesa patria

Como culpables del delito de haber malbaratado toda esa riqueza española (no hay soberanía política donde domina el capital extranjero) acusamos, representativamente:

A Alfonso de Borbón, que cobraba por extender las patentes de corso más de nueve millones de pesetas anuales.

Al Cardenal Segura, que recibía por legalizarlas o bendecirlas, más de setenta millones de pesetas.

Y al «generalísimo» Franco, que recibía más de 900 millones de pesetas, para que la «familia militar»

sostuviera y defendiera a los bandoleros de dentro y fuera de casa.

En pleno régimen colonial

Por lo regular, los españoles [de buena fe creen que, la soberanía de España está, delimitada solo por sus fronteras. Grave error. Vamos a demostrar de una manera irrefutable, la equivocación que padecen esos españoles y hasta qué punto son dueños de la camisa que llevan puesta.

Según noticias oficiales, en 1930, las concesiones mineras a nombre de sociedades extranjeras ascendían a unas 1.801, con una superficie de 297.473 hectáreas.

La hipoteca de la City sobre España

El capitalismo inglés figura en primer término entre los hipotecarios de España. Los «Altos Hornos» y la «Compañía Minera de Río Tinto» están en poder de la City, de Londres. El capital de estas empresas asciende a 3.750.000 libras esterlinas.

La «Compañía de Río Tinto», por medio de la «European Pyrites Corporation» está ligada con la «Frankfurter Metallgesellschaft» y con la «Tharsis Sulphur and Copper».

Existen además, numerosas empresas al norte de España, tales como la «Vickers y Armstrong», con un capital de 17.000.000 de libras esterlinas; la «Babcock & Wilcox», con 4.500.000 libras; la sucursal en Cataluña de la casa escocesa de textiles «Coats», con un capital de 20.500.000 libras; la empresa «Cros»; etc. etc.

Era, por consiguiente, desde Londres, y no en Madrid, donde se dirigía gran parte de la economía española y se disponía y se mandaba por encima de la «soberanía de la patria».

Los buitres de las finanzas

En España, la mayoría de las «grandes empresas», estaban dirigidas y administradas por diez o doce financieros, especie de Estado Mayor de los Césares del dinero. Un ejemplo:

Valentín Ruiz Senén (conocidísimo en Madrid, pero no todo lo que del fera), era presidente de 9 empresas, vicepresidente de 6 y consejero de 28, las que le asignaban

LABOR DE RETAGUARDIA

El trabajo en el campo

CONSIGNAS AGRICOLAS

IV

Del ganado que hoy conservemos depende el porvenir de nuestra ganadería.

No abandoneis ningún animal inútil, cuidadlo; alimentadlo, venciendo todas las dificultades, pues es un patrimonio, no sólo vuestro, sino de todo el pueblo antifascista y que será la base de la reconstrucción la riqueza pecuaria de nuestra patria.

Para lograrlo recurrid a la Dirección General de Ganadería, del Ministerio de Agricultura, que os proporcionará los medios necesarios y el consejo preciso cuando la hayáis menester.

V

Cada vaca, cada cerdo, cada oveja, cada cabra, cada gallina más que se críe en nuestra zona leal supone una economía de divisas, porque permite reducir en algo nuestras importaciones de carne, de leche, de lana o de huevos.

Agricultor, ganadero: cría más animales, aprovecha en su alimentación todos los subproductos y residuos de tu explotación, proporciónate piensos con la ayuda de la Dirección General de Ganadería y contribuirás, a ganar la guerra y a lograr la independencia y la de tu país.

I
La guerra exige la colaboración activa de todos. La retaguardia está obligada a consumir poco, a producir mucho y a no destruir nada.

Ganadero conserva la ganadería. Si la deshaces encontrarás dificultades sin cuento para reconstruirla.

II

Un campo abandonado adquiere fertilidad por fenómenos naturales. Una industria paralizada recupera inmediatamente su actividad, al recibir nuevas materias primas.

Una ganadería que desaparece no se repone sino a costa de largos años.

Campeño: evita toda matanza imprecendente. Conserva a toda costa las madres y los ejemplares selectos.

III

¿Veis esos campesinos que al huir del terror totalitario trajeron consigo sus ganados?

Han cumplido con su deber. Protegedlos y evitar que pierdan sus animales.

Respetad el ganado evacuado en las zonas de guerra. Sacrificándolo o consintiendo que se sacrifique, destruis la base del abastecimiento para mañana.

sueldos anuales por más de un millón quinientas mil pesetas.

La aprovechada «familia Urquijo» intervenía en «ochenta y cinco consejos de empresa», por los que cobraba sueldos por valor de 1.180.000 pesetas.

Otra hipoteca sobre la producción

Hemos dicho que no saben los españoles hasta qué punto son dueños de la camisa que llevan puesta. Efectivamente. A la venta o pignoración de pedazos del territorio nacional, hay que añadir las actividades financieras que anunciamos, cuyo control se encontraba, también, en manos no españolas.

Compañía de Hierro del Norte; administrador del Grupo de París, el marqués de Caviedes, francés.

Real Compañía Asturiana: domicilio oficial en Bélgica, plaza de la Libertad, de Bruselas.

Barcelona Traction Light and Power; presidente Mr. H. Malcon Hubbard.

Combustibles y Minerales; presidente Mr. William Griffiths.

Constructora Naval; el célebre Sir Basil Zarahoff.

Ferrocarriles de Zaira a Huelva; Consejo de Administración en Londres, del que es Vicepresidente Mr. Lawrence Noel Leffe.

Compañía General de los Ferrocarriles Catalanes; Vicepresidente, Mr. Alberto Pirad.

Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A., entre cuyos administradores figuran los franceses Griotet, Lisle y Barón de Rotschild.

Compañía General del Corcho; director Federico Estañ.

Compañía Minero Metalúrgica «Los Guindos»; Vicepresidente, Mr. Guillermo Vogel.

Unión Española de Explosivos; Presidente del Consejo de Administración Mr. Pedro Chalbaud. Entre los consejeros figuran nombres tan españoles como: Dr. Anschlagger; E. J. Baller; G. Hilgers; Federico Ledoux; J. Michel, Remigio Thiebaut.

Así, por este estilo, están constituidos los consejos de innumerables compañías «españolas».

El último «sabotage»

A esta inconcebible situación del panorama económico de España, pretende la gente de Burgos añadir la vergonzosa entrega a Italia y Alemania de la riqueza de España. ¡El colmo! Y, les será posible hablar, ahora, del respeto a la integridad nacional?

¿A que llamará Burgos la integridad de la patria?

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Jaén, un mes. 1'00 pesetas
Fuera, trimestre 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

La labor militar del Gobierno
de la República

Las Escuelas de guerra y las Aca-
demias para la formación de nuevos
mandos

El comienzo de la sublevación militar y la necesidad de reprimirla y de vencerla crearon al Gobierno español el gravísimo problema de los mandos.

Salvo honrosas excepciones de todos conocidas por su gloriosa actuación en el ejército leal, los mandos estaban con el enemigo, militaban en las filas mismas de los traidores, dirigían las operaciones contra el pueblo traicionado.

Al imponerse el Gobierno la misión de crear un ejército regular, de unificar el mando y de dotar a éste de la necesaria capacidad técnica, se vió cuan insuficiente aunque generosa era la actuación de las gloriosas milicias populares y la urgencia de crear Academias de Guerra que preparasen en el plazo más corto posible oficiales y jefes del nuevo ejército de la victoria. Graves dificultades se hubieran opuesto a la realización de esta necesidad apremiante si el ejército republicano no hubiera tenido a su favor desde el primer momento un factor decisivo; el entusiasmo emanado de la justicia de su causa.

Aunque los cuadros técnicos necesarios para formar el profesorado de las Escuelas y Academias de guerra estaban empleados en la acción guerrera urgente e inmediata, la abnegación de jefes y oficiales venció el obstáculo y superando el esfuerzo y aumentando hasta lo inverosímil la capacidad de trabajo se ha conseguido formar un profesorado capacitado y competente que diera clase en dichas Academias y Escuelas creadas por decreto del Ministerio de Defensa Nacional.

En estas Academias en que se forman los cuadros de mando superiores, medios e inferiores la selección de alumnos se hace con sumo cuidado y rigor y en ello se pone una atención extremada. Sólo puede solicitarse su ingreso en ellas cuando el comportamiento del soldado, en todos, sus aspectos es irreprochable. Esto puede comprobarse por el cuidado puesto por los jefes Comisarios en conocer las actividades de sus soldados, lo

HAY QUE ESTAR PREVENIDOS

El invasor tiene prisa: sabe que el tiempo trabaja a nuestro favor. Esto dijo el presidente Negrín. Y sus palabras siguen siendo de actualidad.

Desde entonces hemos derrotado al enemigo en el Ebro. Se pasó el río y se reconquistaron nuevas e importantes posiciones. Detuvimos su avance en Levante y le hicimos decenas de millares de bajas. Se contraatacó en Extremadura y se le puso allí en gran aprieto.

Pero el enemigo tiene prisa. La tienen Hitler y Mussolini. La tiene Franco, que ve desmoronarse su retaguardia. La tienen, porque saben que cada día de resistencia nuestra ahonda la fosa en que han de quedar sepultados.

Las jornadas duras no han terminado. Es posible, por el contrario, que las próximas adquieran mayor dureza aún que las anteriores. Hay que estar prevenidos.

La experiencia de la guerra nos enseña que donde nuestros combatientes se han propuesto no dejar pasar al enemigo, éste no ha pasado.

Donde han estado dispuestas nuestras armas automáticas y se ha mantenido la serenidad, dejando aproximarse a la infantería enemiga para deshacerla después, sus bajas han sido terribles y han tenido que desistir.

Donde se ha conservado la sangre fría cuando se han infiltrado las tanquetas enemigas y se las ha acorralado, destrozándolas con bombas de mano, los invasores han tenido que retroceder.

Donde la aviación invasora ha sido recibida serenamente, tomando todas las medidas de protección y disparando contra ella los mejores tiradores de cada unidad, el enemigo ha perdido aviones y nuestras fuerzas han permanecido intactas.

En una palabra, cuando se han cumplido sin vacilar todas las reglas del combate defensivo, los invasores se han desangrado inútilmente y su material ha sido destrozado. Y no han pasado.

Hoy menos que nunca pueden pasar. Precisamente porque el tiempo trabaja en contra suya, hay que impedirle que avance un sólo paso, hay que hacer que se revuelva impotente en su desesperación.

Los soldados españoles, los combatientes de tierra, mar y aire, tienen esta misión que cumplir y la cumplirán: resistir. Estamos en momentos en que la defensa de la independencia de nuestra patria, nuestra libertad, todo aquello por lo que luchamos, nos exige mayor esfuerzo que nunca.

Los héroes del Ebro atacaron y resistieron después con bravura sin igual. Los aviadores han combatido en inferioridad numérica y han infligido tremendas derrotas al enemigo. El «José Luis Díez» pasó el Estrecho sin admitir copos ni superioridad de armamento del adversario; quiso pasar y pasó. Estos son los ejemplos del momento. Y el deber de cada uno es tratar de superarlos.

Si los invasores tienen prisa, nosotros hemos de probarles que en España pierden el tiempo.

Esto se le puede decir y se le puede exigir a un Ejército que está formado por hombres conscientes y no por mercenarios y traidores. El Ejército Popular demostrará al mundo entero, siempre que haga falta, lo que es capaz de hacer.

SE NECESITA

repartidor-cobrador para RENO-
VACIÓN. Buena retribución. Diri-
girse al presidente de la Sociedad.

cual presta las máximas garantías
a esta selección.

A esta selección siguen unas
pruebas de cultura general y el
examen de la ficha que proporci-
ona al profesorado el Delegado Polí-
tico.

Independientemente de las dife-
rentes clases técnicas dadas en
las Academias para mandos infe-
riores los Milicianos de la Cultura
desarrollan unos cursillos que atien-
den a proporcionar un más alto ni-
vel cultural, principalmente el co-
nocimiento de matemáticas, geo-
grafía, etc.

El profesorado de las Academias
de sargentos está compuesto por
un director y tres profesores estos
últimos procedentes de las Escue-
las populares de guerra. Para ayu-
dar al trabajo de las clases cada
profesor cuenta con varios sargen-
tos procedentes de promociones
anteriores. Este trabajo se comple-
menta con la tarea encargada a un
Delegado Político elegido entre
aquellos que ponen mayor entu-
siasmo y que reúnen mayores co-
nocimientos técnicos y prácticos de
la División.

En las clases que versan sobre
cultura general, topografía, fortifi-
caciones, enlaces y transmisiones,
gases, régimen interior, educación
moral y mando, y código militar, se
realizan tácticos supuestos.

Los cursos duran cuarenta días.
El porcentaje de alumnos promovi-
dos a sargentos llega al ochenta y
cinco por ciento. Los programas
desarrollados en estos Cursos son
los publicados por el Ministerio de
Defensa Nacional.

Al terminar los cursos los alum-
nos realizan unas pruebas finales
ante un tribunal de examen consti-
tuido por oficiales del Estado Ma-
yor de la División. El resultado ob-
tenido hasta ahora por estas Aca-
demias oficiales no puede ser más
satisfactorio. La educación física,
política, militar y cultural que ob-
tienen los alumnos está controlada
por millares de pruebas eminentes
que atestiguan su eficacia. En bre-
ve plazo el ejército popular espa-
ñol que sus enemigos creían des-
tinado a la impericia y al fracaso
cuenta y contará con espléndidos
cuadros de mando capaces de
llevarle a las más brillantes y sóli-
das victorias.